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Cours : Commentaires : Cours : Commentaires : Cours : Commentaires :

Plan tangent pour une surface dé�-
nie par une équation cartésienne.

Cylindres : dé�nition, génératrices,
paramétrage.
Plan tangent en un point régulier
d'un cylindre.

Cônes : dé�nition, génératrices, pa-
ramétrage.
Plan tangent en un point régulier
d'un cône.

Exercice 1 : Exercice 1 : Exercice 1 :

(S)





x = t cos(θ)
y = t sin(θ)
z = t2

,
t ∈ R
θ ∈]0, +∞[

Déterminer l'ensemble des points de
(S) en lesquels le plan tangent est
parallèle au vecteur −→u (1, 1, 1).

(S)





x = u + v
y = uv
z = u3 + v3

, (u, v) ∈ R2

Déterminer les points réguliers de la
surface (S) et former une équation
cartésienne du plan tangent en tout
point régulier.

(S)





x = u + 1/u
y = v + 1/v
z = u/v + v/u

, u, v ∈ R∗

Déterminer les points réguliers de la
surface (S) et former une équation
cartésienne du plan tangent en tout
point régulier.

Exercice 2 : Exercice 2 : Exercice 2 :

Former une équation cartésienne du
cône (S) de sommet Ω(1,−1, 0) et
de directrice :

Γ :

{
y + z = 1

x2 + y2 = z

Former une équation cartésienne du
cône (S) de sommet Ω(0, 0, 0) et de
directrice :

Γ :





x = t
y = t2

z = t3
, t 6= 0

Former une équation cartésienne du
cylindre (S) de génératrices paral-
lèles à−→v = (1, 0, 1) et de directrice :

Γ :





x = α cos(t)
y = α sin(t)
z = α cos(t) sin(t)

, t ∈ R

avec α > 0 �xé.
Exercice 3 : Exercice 3 : Exercice 3 :

Soit (D) la droite d'équation
{

x + y = 1
z = 0

Donner une équation cartésienne de
la surface (S) des points équidis-
tants de (D) et de l'axe (Oz).

Soit R > 0. Former une équation
cartésienne du cylindre de révolu-
tion (S) de rayon R et d'axe

(D) :

{
x = z + 2
y = z + 1

Donner une CNS sur R pour que
(Oz) soit tangente à (S).

Montrer que la surface (S) dé�nie
par :

x2+xy−xz+y2+z2+x+3y−z+3 = 0

est un cône.
Trouver son sommet Ω.
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